



В Нижегородской области перед судом предстанут медицинские работники, не сумевшие за 1,5 года поставить диагноз и спасти жизнь пациенту



Следственными органами Следственного комитета России по Нижегородской области завершено расследование уголовного дела в отношении трех врачей медицинских учреждений Павловского района Нижегородской области: главного врача МУ «Горбатовская городская больница», бывшей заведующей рентгенологическим отделением поликлиники МУЗ «Ворсменская городская больница» и бывшего участкового врача-терапевта МУ «Горбатовская городская больница». В зависимости от роли каждого они обвиняются в халатности и причинении смерти по неосторожности пациенту (ч. 2 ст. 293 УК РФ, ч. 2 ст. 109 УК РФ).

По версии следствия, в ноябре 2009 года заведующая рентгенологическим отделением поликлиники после профилактического флюорографического обследования грудной полости



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

выявила у жителя города Горбатова патологию в виде очаговых изменений в легких. В нарушение действующего законодательства она не вызвала больного на дополнительное обследование, не сообщила об этом в противотуберкулезный диспансер и амбулаторно-поликлиническое учреждение по месту жительства и работы. Необходимое при таких заболеваниях лечение назначено не было.

В марте 2010 года с жалобами на частый болезненный кашель и носовые кровотечения мужчина обратился в Горбатовскую городскую больницу. В ходе осмотра участковый врач-терапевт, несмотря на клиническую картину, похожую на туберкулез, поставила ему диагноз «Острый бронхит». Достоверно зная о наличии очаговых изменений в обоих легких на основании данных, предоставленных по запросу Ворсменской больницей, необходимых процедур и соответствующих анализов пациенту также не было назначено. Вместо этого обвиняемая направила мужчину на рентгеноскопию легких, хотя это исследование, в отличие от рентгенографии, не предполагается для пациентов с подозрением на туберкулез. Несмотря на отсутствие в больнице врача-рентгенолога, главврач провел больному рентгеноскопию на заведомо неисправном оборудовании, в результате которой не обнаружил у больного легочной патологии и сделал соответствующее заключение. На основании полученных данных врач-терапевт необоснованно выписала его, пояснив, что он здоров.

24 мая 2010 года больной поступил уже в стационар МУ «Горбатовская городская больница». Функции лечащего врача исполняла та же врач-терапевт, которая повторно выявила у него аналогичную клиническую картину. Однако и на этот раз никаких действий по надлежащему обследованию и лечению пациента не применялось, хотя его состояние ухудшалось. 30 мая 2010 года он был доставлен бригадой скорой медицинской помощи в терапевтическое отделение Павловской ЦРБ. Только там ему проведена рентгенография легких, взята мокрота и проведен ее анализ, чего с трех попыток так и не смогли сделать медики в предыдущих учреждениях. После выявления десиминированного туберкулеза легких потерпевший был переведен в Павловский противотуберкулезный диспансер для дальнейшего лечения. К сожалению, несмотря на назначенное лечение, его состояние уже было запущено, в результате развившейся легочно-сердечной недостаточности 3 июня он скончался.

Следствием собраны достаточные доказательства вины фигурантов, в связи с чем уголовное дело с утвержденным обвинительным заключением направлено в суд для рассмотрения по существу.

В последнее время в системе здравоохранения наблюдаются точечные очаги непрофессионализма в виде халатного отношения медицинских сотрудников к выполнению своих прямых обязанностей, которые пренебрегают или вовсе забывают, что от их действий напрямую зависят человеческие жизни. Такое отношение «вершителей судеб» в белых халатах, которые по очереди не то лечат, не то калечат и губят больных, так и не сумев поставить им диагноза, не прибавляет доверия пациентов.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

03 Октября 2016

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1070512>